技术编辑 责任编辑

刘时

屈蠹

报

迎宾路小学小记者站专版

见到各种古兵器

本报小记者(迎宾路小学6年级6班) 朱梓伊

一排排冷兵器闪着寒光,那些封存的历史也被一页页展开……近日,我们迎宾路小学部分晚报小记者参观了"沧海武韵"历代古兵器展。

走进展厅,我们看到了高挂的横幅"沧海武韵",注意到一排排展柜中长刀、短刀等摆放整齐。

参观中,我们了解到,中国古兵器经历了石器、玉器、青铜、铁兵到火药兵器的发展。古兵器粗分冷热,在火器出现之前所有兵器总称冷兵器。

台上一分钟,台下十年功。精彩的武术表演开始了。

看到一位位小哥哥拿着各式各样的刀剑登台献艺,我惊呆了。我发现,他们的每一步动作都刚劲有力,形态各异的兵器在他们手中有柔有刚,那招式更是变幻无穷。

在这次小记者活动中, 我见到了形态各异的古兵器,了解了其悠久的历史,还 欣赏了精彩的武术表演,收 获满满。

(指导老师:王春华)



最喜欢冲锋枪

本报小记者(迎宾路小学6年级6班) 史文翰

近日,我们迎宾路小学部分晚报小记者参观了"沧海武韵"历代古兵器展。

此次展览共展出300多件古兵器。我们跟着刘永福爷爷的脚步来到第一个展柜前,见到了凛风刀、龙纹铁刀、双钩······我印象最深的是"骨朵"这一古兵器,它是由一根木质的短棍和一个蒺藜型金属球构成的。

在第二个展柜前,我们见到了水磨鞭、龙吞铜、龙屯 叉等古兵器。在刘爷爷的引领下,我们还认识了展厅里 陈列的一些长兵器。

展厅的一角陈列着现代的各种枪支,还有武警叔叔"助阵"呢。我一下子就被这些枪吸引了,冲到最喜欢的冲锋枪前,双手轻轻将它托起,像对待一件宝物一样,爱不释手。

我们还观看了精彩的武术表演。我印象最深刻的是醉剑表演,表演者看着好像醉了,其实并未醉。还有一位表演者手拿长穗双剑,那剑在人前寒光一闪,长穗在后面抡了个整圆,剑走如龙蛇……

我听得津津有味

本报小记者(迎宾路小学5年级10班) 董译阳

三尖两刃刀、青龙偃月 刀、丈八蛇矛、方天画戟、钩镰枪……近日,我们迎宾路 小学部分晚报小记者参观了 "沧海武韵"历代古兵器展。

我们一进展厅,许多古 兵器便映人眼帘。我们了解 了这些兵器的渊源及用途, 比如,三尖两刃刀是用来防 御的,很少用于攻击; 天羽使 用的刀叫青龙偃月刀,张飞 使用的是丈八蛇矛,它们都 是攻击性武器; 钩镰枪是用 般下了

我们还看到了各种各样

的枪,有长的,有短的;有的 十分轻便,有的重得像一块 石头;有的能叫上名称来,有 的叫不出名称……

刘永福爷爷引领我们参观时讲得特别仔细,比如:什么兵器被什么人使用过,什么枪在战场上发挥了巨大的作用,什么拳在哪个门派传承下去……我听得津津有味。

我们还观看了精彩的武术表演。棍、剑、大刀……表演者的一招一式都很有力度,看上去厉害极了,我们都为他们点赞。

校长寄语



"健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责"是我们的办学理念,"培养知礼、笃行的现代社会公民"是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长 **到瑞梅**

星星点灯★



琳琅满目

进入展厅的一刹那,我被 眼前的一幕震撼了,小到刀枪 剑戟,大到斧钺钩叉,还有现 代的弩、枪等,可谓琳琅满目。

在众多展品中,我最喜爱 无人机。它身穿白色外衣,那 黑色的螺旋桨让它显得霸气 十足。

刘永福爷爷给我们讲解 了有关沧州武术的历史文化。 原来十八般武艺沧州就有十 多般,沧州的拳法更是博大精 深,我听后大吃一惊。

随着刘爷爷一声令下,我们身后的墙壁被揭下面纱,形态各异的古兵器映入眼帘。 "哇!"我们都不由得发出惊叹

本报小记者(迎宾路 小学6年级6班) 邵松杰

三把大刀

展厅内展出的有刀、枪、 剑、戟、鞭、锏、钩、叉等百余种 古兵器。

通过刘永福爷爷的讲解, 我们了解了每件兵器的朝代、 用途及背后的故事。

令我印象深刻的是那三把大刀。刘爷爷说,1933年,500名士兵趁着夜色,突袭日本骑兵部队,正在沉睡的敌军来不及反应,就已经成为刀下鬼。我听后脑海中不由得浮现出这三把大刀在战场上的表现。

本报小记者(迎宾路 小学5年级12班) 范梓琦

本版摄影 聂影

我被那些古兵器吸引了

本报小记者(迎宾路小学4年级17班) 张亦弛

近日,我参观了"沧海武 韵"历代古兵器展,并观看了精 彩的武术表演。

雕有精美花纹的长剑、长长的三叉戟、战斧……一进展厅,我就被各式各样的古兵器吸引了。每一件古兵器都满是岁月的痕迹,我透过它们仿佛看到了古代士兵挥舞着这些兵器奋勇杀敌的情景。

我们还近距离了解了现代的枪和无人机。我尝试着拿起一把枪,真沉呀,而且上面还有

很多看不懂的符号。

精彩的武术表演开始了。 有让人胆战心惊的舞剑,有出 拳带风的八极拳,还有精彩的 空手夺枪……表演者身穿练功 服,时而快速出拳,时而灵活跳 跃,他们的每一个动作都令人 惊叹

快乐的时光总是短暂的, 我们恋恋不舍地离开了历代 古兵器展。通过这次小记者活动,我也感受到了沧州武术的 魅力。



有意义的展览

本报小记者(迎宾路小学5年级12班) 李轩颐

近日,我们迎宾路小学部分晚报小记者参观了"沧海武韵"历代古兵器展。

刀枪剑戟、斧钺钩叉、鞭铜 锤抓、镋棍槊棒、拐子流星…… 此次兵器展共展出古兵器 300 多件。

我们了解到,古兵器粗分 冷兵和热兵,火器出现之前所 有兵器总称冷兵。冷兵器又可 细分为长兵、短兵、软兵、暗兵 4类,其中刀和剑应用最为广 泛。中国古代有龙牙、虎翼、犬 神等十大名刀,有鱼肠剑、干将 剑等十大名剑,都削铁如泥、无 坚不摧。

听了刘永福爷爷的讲解, 我们还知道了一些古兵器的用 途和其背后的故事,仿佛看到 了一个个手持利刃保家卫国的 身影。

我们还观看了精彩的武术表演。表演者个个身姿矫健,动作干净利落,引得我们连连喝彩。

我觉得,这次小记者活动 非常有意义。

(指导老师:李艳)

见识突火枪

本报小记者(迎宾路小学5年级10班) 杨鑫恺

近日,我们迎宾路小学部分晚报小记者参观了"沧海武韵"历代古兵器展。

一进展厅,我就被里面琳琅满目的古兵器吸引了。令我印象最为深刻的是那把中国第一把枪——突火枪。这把枪是由南宋时的军事家陈规设计制造而成,造型独特。我靠近欣赏,感觉它仿佛在诉说着当时那个时代的故事。

除了欣赏,我们还聆听了

刘永福爷爷关于这些古兵器的细致讲解。他详细介绍了这些古兵器的历史背景和文化内涵,让我们更深入地了解了中华民族悠久的历史和灿烂的文明。

我边听边认真做笔记,记录下每一个重要知识点。这次小记者活动真是太有趣了,我喜欢这样的活动。

(指导老师:何雪梅)

